

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 12 版 第 063 期 总第 9734 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:王萍 版式:黄健 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2020 年 4 月 13 日 星期一 庚子年 三月二十一

新闻简讯 | News bulletin

南昌思瑞化工 收到国务院感谢信

日前,一封来自国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情影响联防联控机制医疗物资保障组的感谢信,寄到了赣江新区桑海集团南昌思瑞化工有限公司。感谢信高度肯定了南昌思瑞化工有限公司识大体、顾大局,组织全体员工加班加点、争分夺秒、不辞辛劳、夜以继日地奋战在医疗物资生产保障一线,自觉服从国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情影响联防联控机制医疗物资保障组的调度安排,积极配合做好“二氧化氯”“过氧化氢”和“过氧乙酸”等消毒液保供工作,持续向周边省份提供消杀用品,为疫情防控做出了突出贡献。

据了解,自新冠肺炎疫情阻击战打响后,南昌思瑞化工有限公司在第一时间作出响应,2月2日就提前复工复产。

该公司总经理王亚铁表示,公司全体干部员工将再接再厉、善作善成,为争取抗击新冠肺炎疫情全面胜利,再创佳绩! (袁骏)

镇沅发改 推进企业信用修复工作

根据国家发改委《关于进一步完善“信用中国”网站及地方信用门户网站行政处罚信息信用修复机制的通知》要求,云南镇沅发改局扎实推进信用修复工作,给企业一个重塑信用的机会。

加强信用核查。全面梳理在行政管理、公共服务事项中使用信用记录和信用报告的事项清单,县各级各部门在行政管理、公共服务事项办事前,要加强对相对人信用信息的核查,对存在不良信息的,按照联合奖惩措施清单对其实施联合惩戒,倒逼企业提升自身的诚信建设。

加强沟通协调。切实加强各行业主管部门的联动作用,形成工作合力,实现更为便捷的守信信息互联互通和查询应用的工作机制,促进不良企业信用修复工作协调推进、高效运转,努力营造全社会良好的诚信体系。

深入宣传引导。在“信用中国”网站及地方信用门户网站行政处罚平台上查询到我县企业不良记录的,主动联系企业并对信用修复的条件、程序等进行说明,指导行业主管部门和企业如何开展信用修复工作。 (彭顺)

唐山硬核措施 助力企业复产

河北省唐山市在做好疫情防控的基础上,不失时机地采取多项硬核措施,助力企业复产,千方百计保持工业经济平稳运行。

坚持政策导向,引导企业“及时转产”。重点支持传统企业转投应急产业和高新技术企业研发应急产品;对新建和技术改造项目,按设备投资的奖补额度由 5% 提高到 20%;对防控物资企业的技改投资标准由 1000 万元降至 100 万元,奖补额度由投资额的 5% 提高到 50%。唐山卓锐、宏治、唐丰、普达等多家企业通过技术改造扩大防护用品产能。

简化审批程序,坚持“特事特办”。将 62 家防控物资生产企业及产业链上下游企业纳入环保、交通正面清单管理,不限产、不检查、不停车、不收费,全力保障正常生产和运输。简化复工复产程序,取消一切审批备案手续,全部转成事中事后监管。

实施精准帮扶,为企业“破阻清障”。将全市规模以上企业全部纳入帮扶范围,逐企明确分包领导和联系人。遴选 70 家龙头骨干企业作为市级领导包联对象,建立“五个一”工作机制(一项任务、一名领导、一个专班、一套方案、一抓到底),全力帮助企业解决问题。 (许贵元)

闯关“崤函之塞”

——中铁建电气化局三公司三门峡项目创新理念攻难关纪实

从“锦程人才”到“菁英电商”

一对兄妹在浙江开启人力资源服务市场蓝海



周维厚、周霞霞兄妹对青年员工给予指点鼓励。



浙江省政府副省长王文序在临青英园区考察调研。



“春暖牵手,就在婺城”,图为四川省凉山州务工人员抵达浙江金华。

方令航 浙江金华报道

一手严抓疫情防控,一手狠抓复工复产,“两手都要硬”是浙江省委省政府今年的工作重点。截至 3 月 2 日,全省包车包车包专列返员工 56 万人。受疫情影响,年后各地汽车、火车停运,村镇严控人员外出,浙江企业复工复产面临老员工无法返岗、新员工不能有效补充的严峻形势。在此非常时期,金华锦程人才服务有限公司接受金华各级政府委托,临危受命,利用长期建立的云、贵、川劳务合作关系,协助金华企业从省外务工人员集中地区招募、接人,极大地缓解企业复工复产面临的用工难题。

据统计,2 月份锦程公司总共组织返岗和新招工人 4000 多人,其中婺城区就有 3000 多人,特殊时期不仅在金华产生了较大

影响,央视名嘴白岩松连线浙江,也对金华的快速反应和帮扶企业予以肯定。在随后的浙江省人社厅电视电话会议中,锦程公司作为全省 3000 家人力资源机构代表之一做典型汇报受到表彰。浙江省人社厅党组书记、厅长鲁俊强调,浙江作为用工大省用工紧张、结构性矛盾突出的问题一直存在,这次疫情中以企业为主体、人力资源服务机构为主导、政府部门综合协调的用工保障格局已经形成,充分发挥了人力资源服务机构的渠道作用。

跨越 2000 公里招工 4000 多名

为满足疫后企业复工复产的用工需求,今年 2 月浙江各地纷纷出台“硬核”政策,政府派出专班奔赴云贵川,上演“抢人式”复工。在民营经济发达的金华,锦程公司在 2 月初第一

时间响应浙江省“百家机构助力疫情防控紧缺用工行动”倡议,加入人力资源机构志愿服务行列;2 月 9 日上午为金华市景迪医疗用品公司口罩生产线输送务工人员 78 人,2 月 11 日开始为浙江天丰生物科学有限公司组织上岗人员 80 余人,使企业在疫情防控期间实现满员复产。

中央提出防疫、复工两手都要硬的指示后,婺城区政府、金华经济技术开发区管委会等邀请锦程公司提供专业服务,帮助解决用工难题。2 月 15 日,婺城区区长办公会决定,由区人社局等部门与锦程公司联合组成三个工作组,共计 24 人,每组由一名局长和锦程高管带队,分赴云贵川三省组织返岗及输送工作。得益于锦程人才多年来与内地基层政府和人才机构的良好合作,经过日夜奋战消除返程障碍,5 天后就带回员工 887 名。

婺城区四套领导班子到金华火车站迎接,婺城区委书记蔡艳艳说:“这一次跨省招工联合活动,颠覆了我此前对人才中介机构的认识,今后婺城区要大力重视和支持人力资源服务行业的发展。”2 月 26 日锦程人才再次领命出征,把重心下沉至云南、贵州的乡镇甚至村落,面对面向村民宣讲金华的务工环境和优势,接回新老员工 1500 余人,有效缓解金华近百家企业用工难题。

非常时期锦程团队迎难而上,服从大局,投入了大量精力和人力,在行业资源、综合调度、接待培训方面圆满通过了一场大考。锦程公司总经理周雪霞告诉记者:“在这个特殊时期,我们通过专业服务赢得了社会的肯定和尊重,让人力资源服务机构的价值得以体现,也稳定了一批客户资源,所有的付出都是值得的!”锦程人才服务各类用人单位近万家,其中包括万里扬集团、顺丰速运、万达集团、伊利乳业、思念食品、蒙牛乳业、雅戈尔、今飞集团、康佳、华孚集团、三花集团、万丰集团、尖岭国际、平安保险、卧龙集团等知名企业,年推荐输送人力资源逾 10 万人。“锦程人才”每年跨省组团金华企业赴凉山州举办劳务洽谈会,锦程人力资源高峰论坛被纳入政府年会活动,无论是帮助基层打工者争取工伤利益,还是引进 180 万年薪职业经理人的高端猎头服务,“锦程人才”充分彰显企业的社会责任和人文情怀。周维厚和周霞霞兄妹俩,用 16 年磨一剑向社会交出了合格答卷,也用自己的方法向社会传递着“正能量”。

16 年成就“锦程人才”专业品牌

大多数人认为,人力资源管理是一个发展空间不大的传统产业,其实人力资源管理服务中包含内容很多,大有创新升级的想象空间。十几年前,中小企业的传统人力资源管理还处于初级层面,HR 管理效率低、行政福利采购成本高。 [下转 P2]

西北油田:不让一项物资“断档”

侯小鹏

面对突如其来的“疫”情,西北油田供应管理中心从疫情防控物资保供和生产经营物资保供两条线火速部署,启动战时物资供应程序,先后从国内外抢运 18 大类 40 余万件防疫物资,满足员工防护需求,订购储备油套管 253 万吨,井口、套管头 94 套,提前采购长周期物资 67 项,统筹协调各类生产物资抵达生产现场,一场物资保供战“疫”悄然打响。

1 月 22 日晚上 11 点,新疆库尔勒街头,一辆白色的山轿穿梭于各大医药店和防护用品店。成功采购医用口罩 600 多个,20 余个测温仪。

除夕夜,成功订购 10000 只防护口罩,成功锁定订货渠道。

大年初一第一批防疫物资送抵单位……在西北油田物资供应管理中心采购部部长李娜的时间表上,每一天都安排得满满当当。

保障防疫物资,该中心快速启动防疫物资紧急采购程序,各业务部门组成联合采购



员工接收油田急需物资。

小组,通过网络工具,锁定货源,紧盯物流状态,从国内外抢运 18 大类 40 余万件,共计 880 余万件防疫物资,累计向分公司所属单位配发 16 万余件,支援阿克苏、巴州、驻村工作队各类防疫物资共计 3.4 万件,成为疆内第一家抢购到第一批疫情防控物资的企业,保障了企业防疫需求。

“顺北 53-1 井钻井进度加快,所需部分套管头尚未到货,但根据目前各地道路封堵情况来看,我们所需的物资按期不能到货,有可能影响工期”2 月 3 日,在晨会上生产运行科邓力通报了钻井物资到货进度,这让所有参会人员不免有些紧张。

“要想一切办法,绝不能因为我们的物资

供应问题影响钻井进度。”中心副主任童亮语气坚决。

经过多方协调,2 月 3 日,供应商专车将该套管头发出,2 月 10 日到库,保障了钻井正常运行。

针对疫情期间的生产物资运输难题,物资供应管理中心召开专题会议,研究对生产造成的影响及应对措施。

该中心协调厂家改变运输方式,采取小件空运、大件铁路,利用各钢管供应商铁路装卸优势,就近集合物资统一运输。目前,生产急需物资转变运输方式 22 次,45 项均提前运抵施工现场。

“我们实时关注掌握工程进度和物资到货进度,确保每一项生产物资准时送达生产现场。”生产运行科邓力这样说道。

在生产物资储备上,该中心制定重点物资保供运行表,针对部分供应商在疫情较重地区的,将一单一招改为项目框架协议招标,按照“一名主选、两名备选”供应商的方式招出中标供应商,提升一次采购成功率,促使长周期物资框架协议覆盖率达到 90% 以上,保

证了生产物资能够按期货到,合理储备。

目前,分公司钻完井物资供应充足,油套管库存 2.5 万吨,满足现在 30 口正钻井使用需求外,还可满足 45 口以上新井需求。套管头、一体化四通、采油气树均能满足正钻井及 50 口以上各类结构新井使用,大宗物资各品类库存储备同比增加 30%。

常规消耗性材料提前 1 个半月完成二季度 800 余项需求汇总,在各行各业产能下降的情况下提前抢占资源,截至目前已完成 80% 物资采购。

五号联合站物资采购是 2020 年关键之战,该项目甲供物资多达 226 项,中心成立采购突击队,督促受疫情影响供应商图纸确认和技术确认同步进行,采购实施时间节约 30 天,采购完成率 66.6%,资源确认率达到 100%,使得交货偏离时间缩短 10 天以上。

疫情好转,趁此窗口,该中心已提前组织二季度订货并加快各钢厂发货节奏,盐酸库存 7000 吨高位储备,氯化钙库存 200 吨,至少满足 30 口井常规作业,各规格抽油杆库存 20 万米,至少满足 28 口井常规作业需要。

微速云商业直播
诚征全国各省市代理
加群咨询: 18382425534 地址: 四川省成都市东城根上街78号
热线电话: 400 990 3393
新闻热线: 028-87319500
投稿邮箱: cjb490@sina.com

好鞋伊百路 健步人生路
养生热线: 400-100-2912

双汇熟食 SHUANGHUI DELI
三重卤,更入味